

Parco Regionale del Matese



Provvedimento Presidenziale n. 29 del 6 febbraio 2015

OGGETTO: Avvio delle procedure per la nomina della Giunta dell'Ente Parco

L'anno duemilaquindici, il giorno 6 del mese di febbraio, alle ore dodici, presso la sede del Parco Regionale del Matese, in Piazza della Vittoria n. 21, 81016 – San Potito Sannitico,

IL PRESIDENTE

Congiuntamente al RESPONSABILE AMMINISTRATIVO

PREMESSO:

- che la Legge 6 dicembre 1991, n. 394, "Legge quadro sulle aree protette", ed in particolare l'articolo 22, stabilisce i principi fondamentali della disciplina delle aree naturali protette regionali;
- che la Legge Regionale 1 settembre 1993, n. 33, definisce i principi e le norme per l'istituzione e la gestione dei parchi e delle riserve naturali in Campania;
- che con DGRC n. 2777 del 26 settembre 2003 sono stati istituiti i Parchi Regionali Campani, ai sensi e per gli effetti della L. R. numero 33 del 1993, così come modificata dall'art. 34 della L. R. numero 18 del 2000, e, tra questi, il Parco Regionale del Matese;
- che con Decreto del Presidente della Regione Campania n. 778 del 6 novembre 2003 è stato istituito l'Ente Parco Regionale del Matese, con personalità di diritto pubblico e sottoposto alla vigilanza regionale, in esecuzione della precedente delibera regionale n. 1407 del 12 aprile 2002 e della Legge Regionale 1 settembre 1993 n. 33 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO l'articolo 7 della citata L. R. 1 settembre 1993, n. 33, nel testo riformulato per effetto delle ripetute modifiche legislative succedutesi negli ultimi anni, da ultimo con l'articolo 1, comma 260, lettera a), della Legge Regionale 15 marzo 2011, n. 4, che ha soppresso tra l'altro il Consiglio direttivo, ed ai sensi del quale sono organi dell'Ente Parco: il Presidente, la Giunta, il Collegio dei revisori dei conti e la Comunità del Parco;

RILEVATO:

- che con Deliberazione della Giunta Regionale della Campania n. 15 del 19 febbraio 2012, pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Campania n. 12 del 20 febbraio 2012, Deliberazione che rettifica la precedente n. 729 del 6 dicembre 2011, è stato nominato il dott. Umberto De Nicola quale Presidente dell'Ente Parco Regionale del Matese;
- che risultano regolarmente costituiti ed operanti il Collegio dei revisori dei conti e la Comunità del Parco:
- che l'art. 10 della L.R. 33 del 1993, primo comma, così come modificato dall'art. 1, comma 185 della L.R. 16 del 2014, attribuisce allo Statuto dell'Ente Parco la definizione dei criteri di composizione della Giunta;
- che lo Statuto dell'Ente Parco Regionale del Matese è in via di elaborazione ed approvazione, e quindi non risulta vigente alla data del presente provvedimento;

RILEVATO inoltre che con Decreto interassessorile, dell'Assessore all'Ambiente e dell'Assessore alle Risorse Umane della Regione Campania n. 288 del 4 luglio 2007 è stato nominato, ai sensi



Parco Regionale del Matese



della DGRC n. 1217 del 23 settembre 2005 recante la disciplina in via provvisoria della gestione ordinaria degli Enti Parco nelle more delle nomine dei Direttori, quale Responsabile Amministrativo il signor Antonio Montoro, funzionario regionale in distacco part time, con l'incarico di collaborare alla gestione e sottoscrivere, in uno con il Presidente, gli atti di ordinaria gestione e quelli finalizzati all'utilizzo di fondi comunitari, e comunque quelle che rivestono carattere di necessità ed urgenza ovvero necessarie per assicurare la continuità delle attività;

VISTO l'articolo 1, comma 185, della Legge Regionale 7 agosto 2014, n. 16, che ha sostituito l'articolo 10 della Legge Regionale 1 settembre 1993, n. 33, che disciplina la composizione, le competenze e la nomina della Giunta dell'Ente Parco, ivi compresa la disciplina di prima applicazione della procedura di nomina della Giunta stessa;

CONSIDERATO che ai sensi del citato articolo 1, comma 185, della Legge Regionale 7 agosto 2014, n. 16, la Giunta è formata da cinque componenti, compreso il Presidente, garantendo la rappresentanza di un componente di nomina delle associazioni ambientaliste e uno di nomina delle associazioni professionali agricole maggiormente rappresentative, e che la stessa è nominata con decreto del Presidente della Giunta Regionale, in sede di prima applicazione della disposizione su proposta dell'Assessore competente alla definizione della composizione della Giunta;

PRESO ATTO della nota dell'Assessore alla Tutela dell'Ambiente della Regione Campania, acquisita al prot n. 000125 del 22.01.2015 dell'ente, di impulso all'avvio delle procedure per la nomina della Giunta dell'Ente Parco, con la quale "al fine di ripristinare la funzionalità degli Enti Parco e in considerazione di quanto sopra esposto, si suggerisce alle SS.11. di attivare la procedura di avviso pubblico per l'acquisizione di manifestazione di interesse da parte delle associazioni ambientaliste e delle associazioni professionali agricole presenti sul territorio dell'area protetta per la nomina di un loro rappresentante in seno alla Giunta dell'Ente, nonché di attivare la procedura per la designazione dei due rappresentanti della Comunità del Parco in seno alla Giunta e di comunicare i nominativi all'Assessorato all'Ambiente della Regione Campania per l'adozione dei provvedimenti di competenza consequenziali";

RITENUTO di dover procedere in conformità agli indirizzi di cui al suggerimento del competente organo assessorile, e per l'effetto:

- a) approvare un avviso pubblico per la raccolta delle manifestazioni di interesse delle associazioni ambientaliste e delle associazioni professionali agricole presenti sul territorio dell'area protetta per la nomina di un loro rappresentante in seno alla Giunta dell'Ente Parco;
- b) invitare il Presidente della Comunità del Parco ad attivare la procedura per la individuazione dei due rappresentanti della Comunità quali eventuali componenti in seno alla Giunta dell'Ente Parco;

Alla stregua dell'istruttoria compiuta per le motivazioni svolte in premessa che si intendono qui di seguito integralmente riportate:

DECRETA

Per quanto riportato in premessa, che qui si intende riportato e trascritto in modo integrale:

DI PRENDERE ATTO della nota n. 0261 SP del 20.01.2015 dell'Assessore alla Tutela dell'Ambiente della Regione Campania, acquisita al prot. n. 94 del 22.01.2015 dell'Ente, di impulso all'avvio delle procedure per la nomina della Giunta dell'Ente Parco, con la quale "alfine di ripristinare la funzionalità degli Enti Parco e in considerazione di quanto sopra esposto, si



Parco Regionale del Matese



suggerisce alle SS.LL. di attivare la procedura di avviso pubblico per l'acquisizione di manifestazione di interesse da parte delle associazioni ambientaliste e delle associazioni professionali agricole presenti sul territorio dell'area protetta per la nomina di un loro rappresentante in seno alla Giunta dell'Ente, nonché di attivare la procedura per la designazione dei due rappresentanti della Comunità del Parco in seno alla Giunta e di comunicare i nominativi all'Assessorato all'Ambiente della Regione Campania per l'adozione dei provvedimenti di competenza consequenziali";

DI INVITARE il Presidente della Comunità del Parco ad attivare, ai sensi dell'art. 12, comma 4 della L.R. 33 del 1993 la procedura per la designazione dei due rappresentanti della Comunità quali eventuali componenti in seno alla Giunta dell'Ente Parco;

DI APPROVARE l'allegato avviso pubblico per l'acquisizione di manifestazione di interesse da parte delle associazioni ambientaliste e delle associazioni professionali agricole presenti sul territorio dell'area protetta da proporre per la nomina di un loro rappresentante in seno alla Giunta dell'Ente Parco;

DI PUBBLICARE l'allegato avviso pubblico per l'acquisizione di manifestazione di interesse da parte delle associazioni ambientaliste e delle associazioni professionali agricole presenti sul territorio dell'area protetta da proporre per la nomina di un loro rappresentante in seno alla Giunta dell'Ente sul Bollettino Ufficiale della Regione Campania;

DI INVITARE i Comuni del Parco a pubblicare sul proprio albo pretorio l'allegato avviso pubblico per l'acquisizione di manifestazione di interesse da parte delle associazioni ambientaliste e delle associazioni professionali agricole presenti sul territorio dell'area protetta da proporre per la nomina di un loro rappresentante in seno alla Giunta dell'Ente;

DI STABILIRE quale termine ultimo entro il quale le manifestazioni di interesse devono pervenire al protocollo dell'Ente, a pena di esclusione, entro le ore 12:00 del trentesimo giorno dalla pubblicazione sull'albo pretorio on-line dell'Ente Parco;

DI INVIARE il presente atto all'Assessorato all'Ambiente della Regione Campania, ai componenti della Comunità del Parco ed all'Ufficio per i parchi, le riserve e i siti UNESCO della Regione Campania;

DI PUBBLICARE ad ogni effetto e conseguenza di legge, la presente deliberazione sul sito istituzionale dell'ente all'albo pretorio on line ai fini della pubblicità legale.

Il Responsabile Amministrativo
Antonio Montoro

Il Presidente
Dott. Umberto De Nicola